

淮安日报



视听淮安

数字报

海棠融媒

2025年1月

3

星期五

甲辰年十二月初四

中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办

第3548期

总第66848期

周恩来总理家乡 三大名著诞生地



我区举行2025年“元旦慈善一日捐”现场捐赠活动

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下——新时代新作为新篇章

融媒体记者 高原 潘健 严秋龙

情暖新年，善满淮城。元月2日上午，我区在新安小学河西校区剧场举行2025年“送温暖·献爱心”“元旦慈善一日捐”现场捐赠活动。活动现场认捐善款数额1920.8万元。市人大常委会副主任范更生，市慈善总会会长赵洪权，市民政局局长李萍，区领导颜复、邓萌、关晓卫、彭凯、苗成、俞向林、汪磊、印祺、钟马等参加活动。

自2005年我区启动“慈善一日捐”活动以来，全区各条战线干部群众、各界爱心人士热心慈善事业，支持慈善事业的发展，连续18年积极参与元旦“送温暖·献爱心，慈善一日捐”活动。“慈善一日捐”已成为我区在全国走在前、全省有位置、全国有影响的爱心品牌，18年来累计募集的善款及财物价值2亿多元，使全区十余万人次的特困群众老有所养、病有所医、孤有所助、学有所教、贫有所依、难有所帮、残有所扶。

在熟悉的旋律中，市领导，区四套班子、副处级领导，各镇街党政主要负责人，区各

部门和单位主要负责人，驻淮单位分管负责人，区老干部代表，老促会、关工委、乡村振兴发展促进会负责人等依次登台捐赠。捐赠额度分别为5万元以内、5万—20万元、20万元—40万元、40万元—100万元和120万元的爱心企业和单位依次登台举牌捐赠，慈善暖流一浪高过一浪。江苏镇淮建设集团有限公司捐赠善款142万元，成为“首善”。

区委书记颜复代表区委区政府对活动的成功举办表示热烈的祝贺，向积极奉献爱心、捐助善款的爱心企业家、爱心人士以及各类慈善组织、广大慈善工作者，致以崇高的敬意和衷心的感谢。

颜复指出，2008年我区首届“慈善一日捐”活动成功举办，由此引起了传递温暖的爱心火炬。18年来，崇德向善、助人为乐的精神风尚，已经深深植根于我们这座文明古城、现代化新城，潜移默化地感染着、熏陶着、鼓舞着每一个人。不断涌现的大爱善举，不仅彰显了文化名城充满温情的人文特质，也在不断点亮希望中，刷新着总理家乡的文明高度。大屏上闪现的每一个名字，现场收到的每一笔善款，都是我们这座城市爱与奉献的见证，是各级慈善组织“公益至上”的无私奉献、广大爱心企业“兼济天下”的社会责任感，更是各

界爱心人士“托举希望”的凡人善举，大家用行动共同绘就了城市的温暖底色。

颜复强调，在牢记殷切嘱托，建好全市展示“象征意义”窗口的发展实践中，我们要紧抓经济建设这个根本任务，统筹抓好基层治理，促进社会和谐、民生改善也是我们的重大使命和追求。打造一座“为了所有人、成就所有人”的幸福城市，实现这样的目标，需要汇聚每一份向上向善的力量和智慧。18年，对于一个人而言，意味着成长；对于一项事业而言，则是新的起点，意味着更高的要求和更高的标准。慈善事业要不断地向前迈进、有更大的作为，更要搭建爱心的桥梁，让更多困难群体的问题得到更好地解决、过上幸福的生活，比如为残疾人、困难家庭提供就业、心理辅导等，提供更多的价值元素。要把慈善事业作为崇高的事业来抓实、抓早、抓成效，切实发展经济、改善民生、促进社会和谐，要努力再努力，汇聚更多爱心，让社会更温暖，努力把淮安区打造成全国有知名度的爱心慈善名城，增强城市的影响力。希望各位爱心企业、爱心人士共同献出更多的爱，更多地奉献，使淮安区这座千年古城、现代化新城充满爱，让爱和奉献的善举更加蔚然成风。

颜复调研推进城建文旅项目建设

融媒体记者 陈雅文 刘振兴 刘武

元月1日下午，区委书记颜复带领相关部门主要负责人，调研推进城建、文旅项目建设工作，强调要紧紧围绕城市建设、文化旅游关键领域，持续深化内涵提升，齐心协力、攻坚克难，推动城建和文旅事业发展迈上新台阶。区领导邓萌、关晓卫、钟马、朱赤参加活动。

铁云路（承恩大道至海棠大道段）改造工程路线长2.775km，经过精心设计与施工，已正式通车。项目的实施，为市民出行提供更加完善的城市基础设施服务，对提升周恩来干部学院周边环境及对外交通形象有着重要意义。颜复对项目建设单位所付出的辛勤努力给予了高度评价，要求进一步落实部门责任，做好道路养护工作，堵塞管理漏洞，确保铁云路不仅是一条便民大道，更是一项展示城市形象的精品工程。

在罗柳河整治现场，颜复认真听取河道整治情况汇报。他强调，河道不仅是城市的血脉，更是城市生态环境的重要组成部分，要高度重视河道整治工作，综合考虑水质、水流、水位等各类因素，注重提升河道的景观效果，科学规划、精心设计沿河步道，为市民提供更加便捷、舒适的公共空间。

时值元旦佳节，河下古镇处处洋溢着浓厚的新年喜庆氛围。颜复边走边看，实地了解河下古镇西入口、梁红玉祠、估衣街、状元里、闻思寺等项目建设进度和环境提升情况。颜复强调，河下古镇的一砖一瓦、一草一木都代表着古镇的形象，要坚持高标准、高品质设计，全面提升古镇的整体品质。注重空间布局的合理性，进一步规划设计，营造出开阔通透的空间感，切实提升古镇西入口环境和通行质量。科学设计绿化景观，注重文化内涵，强化生态功能，以良好的绿化品位提升景区的

整体形象。要合理规划停车位，确保车辆归点有序停放；要加强河道清洁工作，保持水质清澈；要全面完善各类基础设施，规划设计更多的游客休闲空间，提升游客的游览体验。要加快各类型项目建设，改造进度，进一步丰富文旅业态，填补文旅资源的空白，为游客提供更加优质、丰富的文旅产品。

调研中，颜复强调，过去的一年，各部门齐心协力、攻坚克难，务实高效地推进各项工作，城建、文旅事业发展成效显著。新的一年已拉开序幕，全区上下要迅速行动起来，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，投入到新一年的工作中去，进一步强化城建、文旅项目的顶层设计和科学规划，注重项目的可持续性发展，加大建设力度，优化运营模式，不断提升城市发展内涵、价值和品位，为全区经济社会高质量发展注入强劲动能。

淮安区文学艺术界联合会第三次代表大会召开

融媒体记者 高原 潘健 刘武

2024年12月30日上午，淮安区文学艺术界联合会第三次代表大会召开。市文联党组书记、主席王维国，区长邓萌，区委常委、宣传部部长彭凯，副区长陈祖敏参加会议。

大会听取了区文联工作报告；审议通过了《淮安区文学艺术界联合会章程》；选举产生了区文联第三届委员会；选举产生了区文学艺术界联合会第三届委员会主席、副主席和秘书长；审议通过了区文联第三次代表大会议案。

王维国代表市文联对大会的召开表示祝贺。他希望区文联在接下来的文艺工作中，要做到与时代同频共振，书写美好时代；要以精品奉献人民，努力攀登文艺新高峰；

要用明德引领风尚，塑造崇德尚艺新形象；要履行好文联职能，推动文联迈上新台阶，勇攀文艺新高峰，奋力谱写淮安区文学艺术事业高质量跨越发展的新篇章。

邓萌要求，要坚持党的领导，争做优秀文化的传承者。坚定文艺工作正确方向，将思想伟力贯穿到文艺创作生产各环节，传承好、发扬好淮安区宝贵的红色文化、运河文化、名著文化等优秀文化，把艺术理想融入到党和人民的事业中，把优秀文化精炼到作品里。要坚持用心创作，争做守正创新的记录者。紧跟时代发展步伐，立足地方特色，勇于探索创新，丰富群众的精神文化生活，激发本土作家创作热情，积极打造地方特色文艺品牌，创作更多优秀本土文艺作品。要坚持文艺赋能，争做经济发展的推动者。广大

文艺战线要与经济战线同频共振，把镜头、笔触、歌声对准每一个拼搏实干的生动场景，积极宣传淮安区良好的营商环境和文化氛围，吸引更多企业家和文艺创作者来淮安区投资发展。区委区政府将一如既往地重视文联工作和文艺事业发展、关心文艺人才成长成才，各单位也要增强服务意识，努力为文艺工作提供更多支持、创造更好条件。

彭凯希望广大文艺工作者围绕中心工作潜心谋划，为大局服务；持续打造文艺精品彰显特色，为时代放歌；切实加强队伍建设，设立德固本，为文艺赋能，同心同德，开拓进取，积极开创我区文学艺术事业发展的新局面，为建设幸福美好淮安区做出新的更大贡献。

区政协召开十五届十八次常委会议

融媒体记者 沈艺养 刘振兴

2024年12月30日下午，区政协主席关晓卫主持召开区政协十五届十八次常委会议。区政协领导高超、马世良、徐向阳、嵇柯、戴红星参加会议。

会议传达学习了区委十三届十次全会精神，协商通过了政协委员调整方案。区政协十五届四次会议议程、日程草案，审议了区政协常委会工作报告、提案工作报告，听取了关于区政协十五届三次会议提案办理情况的通报。区政协十五届四次全会定于2025年元

月6日到8日召开。就开好这次全会，关晓卫要求，要提前完成报到手续，准时参加预备会议。要带头参政议政，会议期间，各位政协常委、工作组长要带头做好大会发言、分组讨论工作，带头提交提案和社情民意信息。要遵守会议纪律，确保会议取得圆满成功。

淮安区第三届袁鹰文学奖颁奖仪式举行

融媒体记者 高原 潘健 刘武

2024年12月30日上午，淮安区第三届袁鹰文学奖颁奖仪式举行。区委常委、宣传部部长彭凯，副区长陈祖敏参加会议。

去年9月，经区政府批准，区文联正式

启动淮安区第三届“袁鹰文学奖”评选活动，面向全区文学爱好者征集小说、诗歌、散文、报告文学四类题材作品。征稿启事公布后，全区及淮安区籍的文学爱好者积极响应，踊跃投稿，共收到作品百余篇(部)。

区文联邀请在省内有一定影响的五位

著名作家、文艺评论家组成专家评审组开展分类评审，共评出王保爱小说《状元神兵》、陶珊瑚报告文学《铸梦长淮下》、葛会渠诗歌《人至中年》、于兆文散文《运河行吟》等19篇(部)获奖作品，并现场进行了颁奖。

融媒体记者 陈雅文 孙军

元月1日，萧湖国际大酒店开业。区领导印祺、钟马、朱赤等出席开业仪式。

萧湖国际大酒店坐落于风景秀丽的周恩来纪念馆与历史悠久的河下古镇之间，酒店整体设计融合了现代元素与中式园林风格，精雕细琢的设计布

局，别具一格的装修格调，匠心独运的艺术品布置，彰显出淮安作为运河之都的历史底蕴和三大名著诞生地的文化魅力。

酒店总建筑面积48000平方米，由客房楼、宴会楼和会议楼三栋主体建筑构成，功能分区明确，设施完善。酒店内设有各式客房共计212套，为宾客提供高品质的住宿体验。酒店

拥有中餐包房19个，配备24小时全日餐厅1个，以及大宴会厅2个，能够满足不同规模的宴席需求。酒店设有大报告厅1个和会议厅7个，配备了先进的视听设备，为各类商务会议、政务接待等活动提供了理想的场所。

为了满足宾客多元化的休闲需求，酒店配备了游泳馆、健身房等休闲设施。宾客在商务或旅游之余，可以在此尽情放松身心，享受惬意时光。

审定季文责编 刘玉洲 版式丁颖